

春运商机你千万不能错过!

春节，不管再忙也要回家团团圆圆过个年。可是春节回家难大家有目共睹——每到春运时，人山人海的火车站，彻夜排队买票的队伍，还有拥挤的车厢，都是痛苦的经历，但能不能从中发现一些春运商机呢？许多精明的商家就利用春运商机赚个盆满钵满。

春运商机一：代买车票

春运火车票一票难求，怎么办？对此，有人着急，有人却看到了商机。买票需要排队，很多人没有时间怎么办？那么，就找代买火车票机的站点吧。有很多人就看好了这一春运商机，小板凳生意火了——塑料小方凳5元一个，折叠式小木凳10元一只。

仔细观察发现，广场周边的小木凳卖主还真是不少，虽然有将近10来家摊主，但生意仍挺红火。据业主透

露，春运期间每天卖出200多个小板凳不成问题。

春运商机三：春运带动服务业

春运不仅是交通业的大事，更加强力推动服务业，许多旅客在乘车同时，还在饮食、购物、旅游、通信、住宿等方面进行消费，使得饮食服务、旅店、娱乐等产业成了客运业外的又一春运商机。

一个火车站旁小商店10多平方

米的店面，每天销售商品就达4000多元。“特别是水果、矿泉水、报刊、方便面、晕车药等卖得最好，就连平日少有人买的杂志在春运期间也好销了，长途车上要打发时间呀！”这名营业员说，车站旁边的水果店里，香梨、香蕉等水果比平时涨了价，就是附带卖的茶叶蛋每天也要卖出100多个呢！

(摘自《创业中国》)



女性 低度有机酒精 饮品大有商机

据 Datamonitor 最近公布的调查报告显示，中国酒精类饮品市场有望进一步扩大，预计到 2014 年，中国酒精类饮品消费量将达到 61 亿升。其中，女性消费者的兴起给中国葡萄酒消费市场注入了新的活力。

她们认为，葡萄酒有助于保健，也能使自己容光焕发，所以钟情于饮用葡萄酒。中国女性消费者中多为职场女性，她们饮酒的目的一个方面是为了进一步提高自己的职场地位，与男性齐平；另一方面是中国的职场女性在经济上变得更加独立，完全有能力应付酒精饮品的开销。

自中国加入世贸组织以来，中国承诺会降低进口酒精类饮品的关税，这使得许多国际知名酒类品牌纷纷涌进中国市场。

随着中国人健康观念的不断提升，在选购酒精类饮品的时候，中国消费者倾向于选购低酒精含量的酒饮或是有机酒精类饮料。据 Datamonitor 估计，到 2014 年，中国对于静止葡萄酒的人均消费量将会是现在的三倍。在未来四年内，中国低酒精度饮品有机酒精饮品的消费市场将会快速扩张。

(摘自《食品产业网》)

春节礼品商机 影像定制走俏

又到春节礼品销售旺季，今年以影像定制为代表的个性礼品相当流行。一些精明的小老板纷纷涉足这一行当，试图在礼品市场分得一块蛋糕。

武汉的改图网模式略有不同，该网站聚集了数千名“设计威客”，用户上传照片后，由设计师量身设计效果，用户满意再付费。去年9月至今，每月能接到3000多笔订单，中标最多的设计师已挣了3000多元。

改图网 CEO 陈涛说，网站的核心竞争力就是创意，“有些网站模板数量有限，大多是原图转印。改图网是原创设计，一张照片可设计出卡通、油画等不同效果，真正实现个性化。”

影像定制正红火

影像最具个性色彩，在定制礼品中使用最多，由此催生出新兴电子商务领域。目前，国内小有名气的卡当网、忆典定制等礼品定制网站，不少已被风投看上。武汉本土的改图网、印尚通网等也在试水。

这些网站的模式基本相同：用户选择产品模版，再上传照片，确认效果后下订单，即可在杯子、鼠标垫等产品上印制喜欢的图案。整个过程由用户自己操作完成，过几天就能收到个性化的产品了。

积聚创意是关键

影像定制最先从欧美传入，可分为孕婴、婚庆、个性家居等市场。由于门槛不高，影像工作室成为小本创业者的投资热点。这些工作室多依托网络接单，仅淘宝网就有 20 多个制作个性喜帖的武汉卖家。很多照片冲洗店、复印店也增设定制业务。

武汉的印尚通网由一家印刷企业投资。负责人汪平杰说，他用团购打开市场，一幅成本 17 元的照片挂历，团购价仅 15 元。下一步，他将打造 300 平方米的体验店。



不过，武汉市十佳创业导师周祺林说，现在很多影像工作室照搬模板，把定制变成批量复制，而且品种单一，缺乏可持续经营能力。

武汉青年创业培训中心主任张福宏称，影像定制的市场看似很大，但目标客户群体较窄，25 岁至 35 岁的女性是主力消费群，如何吸引更多

重复消费是很大的挑战。“创意是核心，平台筑门槛。”周祺林建议，要搭建平台汇集各种创意产品，做个性化定制礼品的垂直门户。比如改图网依托大量设计师，解决了创意问题，接下来要做的就是尽量积聚客户需求。

(摘自《楚天都市报》)

开一家凉皮店 实现你的创业梦

凉皮是一项投入小利润高的传统小吃项目，各地都有很多人爱吃，尤其是女性朋友。对于做凉皮生意的人来说，正是由于进入门槛很低，所以很多人投资做起凉皮生意。

凉皮是陕西的一种地方特色小吃，主要以大米面皮和小麦面皮为主，以大米面皮最受欢迎，故又称米皮，一般人们提起凉皮就指的是大米面皮。

业内人士分析：经营凉皮主要包括两种模式：实惠店、档次店，不同的经营模式投资是不同的。

【市场大，无风险】

凉皮是中国传统的小吃，易被各年龄段和各地方的人接受，中国有 13 亿多人口，可以说只要有人在的地方，就会有凉皮的市场。

(摘自《食品产业网》)



【投资小，回收快】

经营凉皮不需太大的设备和人力投入，而加盟费也很低，投入千元你就可以实现自己做老板的创业梦想。

【经营灵活，利润高】

凉皮可以流动式经营，可以店面式经营。

【产品突出四点】

“筋”、“薄”、“细”、“穰”是满口香凉皮的特点。“筋”是说劲道，有嚼头；

“薄”是说蒸得薄；“细”是说切得细；“穰”是说柔软。

★凉皮生意，应该考虑到以下几方面：

【一是不同的经营店，投资也是不同的】

小打小闹，没多少钱的，根据你的经济状况，买把刀，买个菜板，几个罐头瓶子、两个菜盒子就可以开店了，投资也就几千块钱便可以起步了。要是想把生意当事业做，那就要

全方位考虑，投资也就比较大(能容纳 30 人同时用餐的饭店，大约月房租 1~2 万，加上人员工资总投资也得 6~10 万)。

二是不同的定位经营方式，效益也是不同的。做个实惠店，在经营中不要求太高，别弄得太正式(数量多些，价格便宜些)，能养家糊口，维持生活就可以了。只要你的凉皮好吃，而且价格公道，绝对赚钱。假如你想开个上档次的凉皮店，那你的消费人群，经营方式，效益都是一个很难把握的事情。

三是不同的项目，应有不同的考虑。你还应该考虑到凉皮这种食品，天热的时候才会有许多的食客，像秋末春初还有整个冬季都是不会有太多客人的，在这段时间你又该怎么做呢？所以你可以考虑一下，不单单只经营凉皮，外带点儿别的“中国式快餐”(如：烤羊肉串、麻辣烫、早点、饼类、快餐盒饭、炸鸡等各种小吃)。

四是认真选择经营地址。开凉皮店要准确把握客源：开在哪些位置合适、哪些位置才有客源，各种因素都要考虑进去。

(摘自《世界创业实验室》)

“风光”产业链尚可深挖

合众资本总裁曹越对新能源市场投资依旧看好。“随着国家政策的日益明朗，中国新能源市场的内需也正在形成，而在巨大的内需市场推动下，太阳能、风能将迎来新一轮的投资高峰。”

对于储能的投资，各路资本已经闻风而动。如专注于储能技术的钒电池企业——普能公司就已进行了两轮融资，彭涛对自己的参与其中至今津津乐道。

基于风电和光伏发电间歇性的特性，储能可消除发电波动，改善电力质

量，打破风电和光伏发电接入电网和消纳的瓶颈。“市场对风电、光伏发电电能质量的关注，让我们看到了兆瓦级储能市场的巨大潜力。”彭涛表示，新能源投资已经进入了一个新的阶段，在各细分行业深入挖掘，成为投资商的共识。

“近两年来，我们一直高度关注国内太阳能、风能两大行业的投资机会，也相继投资了几家风机叶片、变桨系统以及光伏耗材公司。”一位美国风险投资公司负责人对记者分析，在全球风电装机市场的带动下，虽然风电整机需求巨大，但整机行业的增长速度慢，对资金的消耗比较大，考虑到风险投资资金的利用效率，2010 年并不是资金利用最有效的时间点。“因此应该更多关注产业链中上游核心零部件的投资机会。”

而国内新能源应用市场的启动，

让中投顾问高级研究员李胜茂眼前一亮的，是光伏产业最下游的光伏系统集成。“目前国内的系统集成都是些垂直一体化的大企业都在做，大多都是作为一种销售的方式，目的是为了销售自己的产品，而没有专门的系统集成服务商，能够按照客户的要求提供更加个性化的系统解决方案，把适合产品提供给客户。”在李胜茂看来，国内光伏应用市场的逐步启动，将直接拉动系统集成服务的需求。

据发改委能源研究所副所长李俊峰此前预测，国内风电装机容量在 2010 年可达 4000 万千瓦，2015 年达到 1 亿千瓦，2020 年达到 2 亿千瓦的规模，而光伏发电将快速启动，并在 2020 年达到 2000 万~5000 万千瓦的装机规模。

而国内新能源应用市场的启动，

或将带动新一轮新能源投资热。“如今国际和国内市场对于新能源的需求，以及产业本身的供应关系都在发生变化，而国内新能源市场的日趋成熟，将打破如今局部过热的局面，平衡整个产业布局。”合众资本总裁、创始合伙人曹越表示，以风电为例，零部件的供应商、整机供应商以及电站运营商整个产业链处在逐步成熟的过程，而在目前仍以进口为主的关键零部件，如变流器、轴承、电控系统等领域，实现进口替代的过程中蕴含着更多的投资机会。

因此，曹越对新能源市场投资依旧看好。“随着国家政策的日益明朗，中国新能源市场的内需也正在形成，而在巨大的内需市场推动下，太阳能、风能将迎来新一轮的投资高峰。”

(摘自《中国经营报》)

“藏酒族”兴起 酒窖租赁成新商机

如今葡萄酒已经不经意间成为市民餐桌上较为常见的饮品，有选择地藏酒、有品位地喝酒，庞大的“藏酒族”正成为葡萄酒商眼中的新商机。眼下，红酒坊中多家酒行都在四处“圈地”，修建自己的酒窖，开展酒窖租赁业务。

将葡萄酒交由酒窖代存，需要的时候去酒窖取，也可以带着朋友到酒窖里品酒，这是我们经常在影视剧中看到国外的“葡萄酒生活”。其实，如今这种酒窖已在青岛悄然出现，前往葡萄酒坊藏酒、品酒的市民也日趋增多。

一过节葡萄酒就卖得很火

在位于延安一路上的红酒坊，富隆酒窖在这里开了一家分店。“我们这家酒窖开业后，一开始每天大约能卖出二三十瓶葡萄酒，从 2010 年 9 月中旬起，这个数字开始不断攀升，到了 9 月底，每天能卖出将近 300 瓶。”分店负责人韩啸介绍说，来买酒的人都用于送礼。他清楚地记得，2010 年 9 月底，一位开着一辆商务面包车的市民，一次性订走了 160 瓶葡萄酒。

不仅是韩啸，记者走访了红酒坊中的多家葡萄酒店，每家店的负责人都用“卖火了”、“销量很好”这样的话来形容葡萄酒的销量。从事葡萄酒销售的黄先生告诉记者，实际上，葡萄酒在青岛火起来不过是最近三四年的时间，但如今在青岛，葡萄酒的受欢迎程度已经仅次于啤酒，更重要的是，“只要一过节，葡萄酒就卖得很火”。

储存条件苛刻让人很犯愁

家住延安一路的市民王超在一家银行工作，家里有几十瓶珍藏葡萄酒，对于住在不足 90 平方米套二房里的一家人来说，这些大箱小箱的葡萄酒怎么存放，就成了一个大问题。“有朋友送我两瓶原产澳大利亚的葡萄酒，一瓶据说至少 1000 元，这种洋酒的保存条件也非常苛刻，我只好叫来几个朋友一起喝掉了。”王超说。

“我注意过，九成多来买酒的人都不懂得葡萄酒如何存放。”韩啸介绍说，对于酒商和品尝者来讲，都力求在拿到酒时依然保持酒的美妙风味，因此保存葡萄酒的方法就显得非常重要。就葡萄酒来说，理想的存酒温度是在 10℃ 和 20℃ 之间，湿度最好保持在 60% ~ 70%。此外，葡萄酒应该藏在阴暗避光处。对于普通市民来说，这不是一件简单的事情。

酒窖或将影响行业发展

随着葡萄酒行业的日益发展，目前有观点认为，整个葡萄酒行业的配套服务还有待提高。一直被广泛提及的葡萄酒市场培育、文化推广、知识宣传，其所能借助的载体、真正与消费者家庭日常消费紧密联系的正是葡萄酒酒窖。葡萄酒酒窖业务的开展，极有可能影响整个行业的发展前景。

据介绍，葡萄酒的储存要求非常高，直接暴露在空气中、太阳直射、高温等情况，都会引起变质，所以需要室温、避光保存，另外，瓶装红酒的瓶塞大都用橡木制成，需要瓶体卧置或倒置使橡木塞浸在红酒中，保持膨胀状态，才能避免空气进入瓶体。

葡萄酒酒窖作为消费者的储存设施，一方面方便了消费者进行葡萄酒的收藏和储藏，另一方面可以进行葡萄酒文化的推广，还可以进行葡萄酒知识的深入宣传。酒窖的发展是葡萄酒行业发展跨上新台阶必不可少的步骤，可以说，它是葡萄酒融入人们日常生活最好、最快的载体。

(摘自《中国经营网》)